



潜水员进行蹿泳能力测试

乘风破浪 打造“水下尖兵”

省消防救援总队聚焦实战,开展多项实战技能拓展训练



水下低能见度搜索训练



潜水员沿信号绳入水进行水下搜索训练



舟艇定点水下证物打捞训练



舟艇后仰式入水搜索

近日,省消防救援总队公共安全潜水技术培训班针对各类复杂环境开展多项实战技能拓展训练,进一步提升潜水救援水平和水域综合救援能力,为全面推进水域救援队伍专业力量体系建设奠定基础。

此次培训,既是做好抗洪抢险的现实需要,也是加快队伍水域救援力量建设的迫切要求。培训重点围绕潜水相关技巧和突发事件处置等要点为救援人员开展公共安全潜水进阶培训。培训课程分为三个阶段进行,第一阶段主要完成潜水基础理论及技术的学习,使救援人员由不具备潜水技能到能以小组为单位制定潜水计划并按照计划完成潜水活动。第二阶段将强化救援人员的潜水技能及团队协作能力,使队员能采用高效、合理、安全的方式管理和规划潜水行动,并执行潜水搜索和救援任务。第三阶段将采用国际通行的公共安全潜水标准,使救援人员由普通潜水员转变为能

进行水下捞救作业的公共安全潜水员。

截至目前,培训已顺利完成1000米蹿泳、400米游泳、35米屏气潜泳、潜水员(着装全套水肺装备)游动25米、2米水下拖带无意识潜水员出水、水面拖带25米并实施救援呼吸、全面镜的使用(陆上、水面、水下)、检查、组装、着装、半面镜换全面镜、全面镜换半面镜、下潜、排水、上升、中性浮力游动、干衣着装、合理配重、中性浮力检查、下潜上升、倒立位置扶正(团身滚翻或下潜至池底抬头扶正)、进气阀卡住,并自动供气(拔出中压管)、排气阀无法排气(袖口排气)、浮力调节器保持较小空气量、中性浮力游动中身体360度转动和滚动等训练科目。现正在全省水域最深、面积最大的开放水域“查干湖”开展实战技能科目训练,逐步探索各类复杂条件下的救援技术,最大限度提升队伍实战救援能力。

城市晚报全媒体记者 吕闯 消防供图

吉林市高新区消防救援大队 深入小区开展消防宣传“五进”活动

吉林市高新区消防救援大队立足实际,紧密结合夏季火灾特点,深入辖区万科小区开展消防宣传“五进”活动,全力带动辖区民众形成“学消防、懂消防、会消防”良好的消防安全格局。宣传活动中,大队宣传人员结合典型的火灾案例,结合该小区实际情况,用通俗易

懂的语言向居民讲解社区常见的起火原因和灭火常识,对如何自查自纠家庭火灾隐患、火场如何逃生自救等消防安全常识进行了详细的讲解。下一步,大队将持续深入辖区小区,开展丰富多样的消防安全宣传活动,构建平安和谐高新。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新区消防救援大队 多措并举全面做好燃气消防安全治理工作

吉林市高新区消防救援大队精心组织、周密部署、部门联动,迅速在全辖区范围开展燃气安全治理工作,切实筑牢辖区消防安全“防火墙”。(一)召开会议,积极部署。大队召开燃气安全排查整治会,对辖区燃气排查整治工作

进行安排部署。(二)强化宣传,营声造势。大队不断拓展新工作思路,充分利用社区宣传资源,组织宣传人员及志愿者走进社区、农村等场所,开展燃气安全入户宣传活动,切实提高了居民消防安全意识和处置突发火灾能力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新区消防救援大队 组织执法述职述廉工作会议

近日,吉林市高新区消防救援大队组织召开2022年度公开述职述廉民主评议会。会上,大队全体消防监督检查执法人员分别对工作履职、作风建设、廉政建设情况进行了公开述职述廉,深刻剖析了自身存在的不足,明

确了今后努力方向。此次述职述廉活动,加深了辖区人民对消防工作的理解支持,进一步提升了消防监督检查工作的透明度,为建设一支为民、务实、清廉的高素质消防队伍奠定了良好的基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新区消防救援大队 深入行业部门做好消防安全服务指导工作

吉林市高新区消防救援大队严格按照上级工作部署要求,紧密结合辖区实际,多措并举,精心谋划、周密部署,扎实开展各行业部门消防安全专题培训工作,做好社会面火灾防控工作。大队采取“走出去、请进来”的工作模式深入辖区各行业部门

组织开展消防安全业务培训。下一步,大队将继续以“双随机、一公开”消防安全监督检查为抓手,加大对辖区各行业部门消防安全建设帮扶指导力度,排除风险隐患,筑牢防范意识,全力确保辖区火灾形势持续稳定。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春公交集团北达汽车公司 开展“线路叮嘱”服务活动

为增强驾驶员安全行车意识,完善公交安全运营环境,让驾驶员在运营途中时刻紧绷安全弦,近日,长春公交集团北达汽车公司开展线路“亲切叮嘱”服务活动。“车辆发车前的检查情况怎么样?”“营运途中一定要集中注意力,人车混杂路面

千万注意瞭望。”“驾驶中要规范驾驶,规范进站停车,规范上下乘客。”近期,长春公交集团北达汽车公司组织多组人员,对驾驶员发车前、行车中、收车后进行面面俱到的“叮嘱”,其中内容涉及安全驾驶、文明驾驶等方面内容。

长春公交集团北达汽车公司闻“汛”而动

近日,长春市降水量增加,面对不断变化的雨势情况,长春公交集团北达汽车公司迅速行动,同步启动防汛预案,多部门联动,全方位覆盖,切实做好恶劣天气应对工作。

据了解,在雨情初期,北达汽车公司多支防汛应急小

分队第一时间就位,按照公司防汛预案要求,小组成员迅速到达指定分包区域,密切关注雨势、路况变化,同时要求各车队实时汇总线路运营信息,综合研判分析,一旦发生险情或不适运营状况,立即采取应急措施,全面确保线路运营安全。

长春公交集团西昌汽车公司 G20 路车队 为一线职工“送清凉”

为进一步关心职工身心健康,切实做好夏季广大一线职工防暑降温工作,保障一线运营服务安全,7月26日,长春公交集团西昌汽车公司G20路车队领导班子为在酷暑坚守一线岗位的广大驾驶员“送清凉”,将组织的关怀送到职工心坎上。

在G20路车队,车队负

责人为在炎热天气下辛勤工作的一线职工送上毛巾、矿泉水、西瓜等防暑降温物品,叮嘱他们要注意身体健康,合理安排好工作和休息时间。车队书记卢忠义表示,车队时刻关注气温变化,认真做好职工后勤保障和防暑降温工作,让广大一线驾驶员感受到组织的关怀与关爱。